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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na podstawie zamieszczonej instrukcji producenta zaprawy murarskiej oblicz, ile wody nalezy uzy¢ do

wymieszania 300 kg suchej mieszanki.

Instrukcja producenta zaprawy murarskiej
A, 30 litrow. == i g

(fragment)
B. 35 1?trc')w. Gestos¢ nasypowa (suchej mieszanki) ok. 1,5 kg/dm’
g :i Egyy Gestos¢ w stanie suchym (po zwigzaniu) ok. 2,0 kg/dm’
Proporcje mieszania woda/sucha mieszanka | 3,51/25 kg
Min./max. grubos¢ warstwy zaprawy 6 mm/40 mm
Czas gotowosci zaprawy do pracy ok. 4 godzin

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono Sciang trojwarstwowa, w ktorej kolejne warstwy wykonane sa

A. 7z bloczkéw ceramicznych, styropianu, cegiet elewacyjnych.

B. z pustakow gazobetonowych, styropianu, pustakéw elewacyjnych.

C. z pustakow ceramicznych, welny mineralnej, cegiel elewacyjnych.

D. 2z bloczkow gazobetonowych, welny mineralnej, pustakéw elewacyjnych.

Zadanie 3.

Do przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1:0,5:4.5 nalezy
uzyc

1 czesci wapna, 0.5 czgSci cementu i 4,5 czgsci piasku.

1 czgsci cementu, 0,5 czesci wapna i 4,5 cze$ci piasku,

1 czesci cementu, 0,5 czesci piasku i 4,5 czesci wapna.

1 czgsci wapna, 0,5 czesci piasku i 4,5 czesci cementu.

cawp
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Zadanie 4.

@s@ ga

Na rysunku przedstawiono fragment muru wykonanego z zastosowaniem wigzania

A. krzyzykowego, grubosci 2 cegiel.

B. krzyzykowego, grubosci 1.5 cegly.

C. kowadetkowego, grubosci 2 cegiel.

D. kowadetkowego, grubosci 1,5 cegly.
Zadanie 5.

Ktorego pustaka nalezy uzy¢ do wykonania stropu gestozebrowego Ackermana?

B C. D

A.

Zadanie 6.

Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury w sprawie bezpieczeristwa i higieny pracy
podczas wykonywania robot budowlanych
(fragment)

§ 21. 1. Strefe niebezpieczng, w ktorej istnieje zagrozenie spadania z wysokosci przedmiotow, ogradza sie
balustradami [...]

2. Strefa niebezpieczna, o ktérej mowa w ust. 1, w swym najmnigjszym wymiarze liniowym liczonym od
plaszczyzny obiektu budowlanego, nie moze wynosi¢ mniej niz 1/10 wysokosci, z ktdérej mogg spadac
przedmioty, lecz nie mniej niz 6 m.

3. W zwartej zabudowie miejskiej strefa niebezpieczna, o ktérej mowa w ust. 1, moze by¢ zmniejszona pod
warunkiem zastosowania innych rozwigzah technicznych lub organizacyjnych, zabezpieczajacych przed
spadaniem przedmiotow.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rozporzadzenia okresl minimalng szerokos¢ strefy niebezpieczne;]
podczas rozbiorki murowanego wolnostojacego komina wysokosci 50 m.

A, 05m
B. 0,6m
C. 50m
D. 6,0m
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Zadanie 7.

Prefabrykowane zelbetowe belki nadprozowe typu L montowane sa rownocze$nie ze wznoszeniem $cian.
Belki nadprozowe nalezy ulozy¢ na wyrownanej i wypoziomowanej powierzchni, na zaprawie

A. cementowej i wypelni¢ przestrzen migdzy nimi betonem.

B. gipsoweji wypelni¢ przestrzen migdzy nimi styropianem.

C. cementowej i wypelni¢ przestrzen miedzy nimi wetna mineralna.
D. gipsoweji wypelni¢ przestrzen miedzy nimi zywica epoksydowa.

Zadanie 8.

Dwumetrowa tata murarska nie jest przeznaczona do kontrolowania

A. odchylen warstwy muru od poziomu.
B. prostoliniowosci krawegdzi muru.

C. pionowosci powierzchni muru.

D. grubosci spoin w murze.

Zadanie 9.
Parametry techniczne stropow Teriva
beton
|
l
‘ pustak stropowy
|
osiowy rozstaw belek
belka stropowa
. Osiowy Grubosé Wymiary pustakow Rozpietosé | Obcigzenie
Rodzaj o ao an .
) rozstaw belek nadbetonu | wysokos¢ x szerokosc x dtugos¢ | modularna uzytkowe
stropu Teriva 3
mm mm mm m kN/m
Teriva | 600 30 210x 520 x 240 2,1+6,0 1,50
Teriva ll 450 40 300 x 370 x 240 2,1+7,8 3,00
Teriva lll 450 40 300x 370x 240 2,1+7,2 5,00

Na podstawie danych katalogowych producenta stropéw Teriva zamieszczonych w tabeli okresl wysokosé
konstrukcyjng stropu Teriva II.

A, 24cm
B. 30cm
C. 34cm
D. 4lcm
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Zadanie 10.

Z przedstawionego rzutu stopy fundamentowej zelbetowej wynika, ze zbrojenie nalezy wykonac

A. z 10 pretow o122 10 812 @
B. z20 pretow o12
C. z 12 pretow el0
D. z 24 pretow o10 10 ¢12 @
=
=
[+
800 |-
fl

Zadanie 11.

Plyty zelbetowe stropdow i dachdéw

Naktady na 100 m? stropu Tablica 0216
At Jednostki miary-
Wyszczegodlnienie oznaczlen:aw Plyty stropowe
- Ptyty dachowe
ptaskie . G o
Lp. ] ptaskie grubosci 6. cm
symbole . . . lub na zebrach )
rodzaje zawodow |cyfrowe|literowe — na zebrach
eto grubos¢ ptyty w cm
8 15
a b C d e 01 02 04
01 002 |Betoniarze —grupa ll 149 r-g 11,59 15,48 10,73
02 042 [CieSle —grupa Il 149 r-g 116,60 128,91 127,96
03 391 |Robotnicy —grupall 149 r-g 79,45 112,29 76,94

Na podstawie przedstawionej tablicy z KNR 2-02 okresl, ile wynosi norma pracy betoniarza przy
wykonywaniu plyty stropowej ptaskiej grubosci 15 cm.

A. 11,59 r-g/100 m*
B. 1548 r-g/100 m’
C. 11,59 m%*r-g
D. 1548 m*r-g

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono widok preta zbrojeniowego ze stali klasy

A A

B. A-II [y Jrey ey = @
C. A =)~ )~ AN,
D. A-IIIN
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Zadanie 13.
Srodkiem, ktory zapewni oddzielenie ptyty deskowania od powierzchni stwardniatego betonu bez naruszenia

jego struktury, jest

A. emalia ftalowa.

B. mleko wapienne.

C. olej antyadhezyjny.
D. zZywica polimerowa.

Zadanie 14.
Na ktorej fotografii przedstawiono $rodek transportu bliskiego mieszanki betonowe;)?
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Zadanie 15.

Wydluzenie pretow stalowych [em] na skutek giecia

Srednica preta Kat odgiecia

[mm] 180° 135° 90° 45°

6 1,0 1,0 0,5 -

8 1,0 1,0 1,0 -
10 1,5 1,0 1,0 0,5
12 1,5 1,5 1,0 0,5
14 2,0 2,0 1,5 0,5
16 2,5 2,0 1,5 0,5
20 3,0 2,0 1,5 1,0
22 4,0 3,0 2,0 1,0
25 4,5 3,5 2,5 1,5
27 5,0 4,0 3,0 2,0
30 6,0 5,0 3,5 2,5

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie tabeli oblicz, jakiej dlugosci pret stalowy srednicy 20 mm nalezy przyciac¢, aby po jego
wygieciu uzyskaé pret zbrojeniowy przedstawiony na rysunku.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

5460 mm
5500 mm
5520 mm
5 680 mm

3100

W jaki sposob nalezy przygotowa¢ do montazu prety zbrojeniowe zanieczyszczone smarem lub farbami

olejnymi?

caowp»

Zadanie 17,

Oszlifowac szlifierka tasmowa.

Oczyscic¢ stalowg szczotka druciana.

Oczysci¢ silnym strumieniem wody.
Opali¢ lampa benzynowa lub spirytusows.

Prefabrykowane elementy zbrojeniowe w postaci zgrzewanych plaskich drabinek przeznaczone sg do

wykonywania szkieletow zbrojenia

cnw»

ptyt stropowych.
belek stropowych.
plyt fundamentowych.
stop fundamentowych.
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Zadanie 18,

Jaka funkcje pelnig przedstawione na fotografii krazki z tworzywa sztucznego natozone na prety
zbrojeniowe?

A. Oddzielaja gesto ulozone prety od siebie.

B. Zapewniaja wymagang grubos$¢ otulenia pr¢tow betonem.

C. Ulatwiajg rozbiorke deskowania po zwigzaniu mieszanki betonowe;.
D. Amortyzuja drgania pretéw podczas uktadania mieszanki betonowe;.

Zadanie 19.
Tlo$¢ skladnikéw na 1 m® mieszanki betonowej
przy dozowaniu wagowo-objetosciowym
llosé sktadnikow
Klasa Rodzaj Konsystencja . .

betonu cementu mieszanki o pl i | [ EWLE Lk

[kg] [ ] ]

gestoplastyczna 217 432 779 148

Cc8/10 CEMI32,5 | plastyczna 260 410 738 165
ciekta 341 367 661 216

gestoplastyczna 230 420 760 177

C12/15 CEMI 32,5 | plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227

gestoplastyczna 211 438 790 141

C16/20 CEM 42,5 | plastyczna 279 405 731 170
ciekta 367 426 770 223

gestoplastyczna 298 400 722 165

C20/25 | CEMI142,5 | plastyczna 263 372 665 188
ciekta 430 320 578 267

Na podstawie tabeli dobierz ilosci cementu i zwiru do wykonania na terenie budowy 400 dm’ mieszanki
betonowej C16/20 o konsystencji plastyczne;j.

Cement - 84.4 kg; zwir - 162,01
Cement - 84.4 kg; zwir - 292,41
Cement - 111,6 kg; zwir - 162,01
Cement - 111,6 kg; zwir - 292.4 1

cawpy

Strona 8 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.
Ktore deskowanie, w miar¢ betonowania elementu, podnoszone jest wraz z pomostami roboczymi za pomoca

podnosnikow umieszczonych na pionowych prowadnicach?

A. Slizgowe.
B. Tunelowe.
C. Przejezdne.
D. Przestawne.

Zadanie 21.

Na rysunkach przedstawiono sposob laczenia pretow zbrojenia za pomocg wezta

A. prostego. ¥ |
B. martwego.
C. krzyzowego.
D. dwurzedowego.
Zadanie 22.
Minimalny czas pielegnacji betonu przy zastosowaniu metody mokrej
w zaleznosci od zastosowanego rodzaju cementu
Warunki atmosferyczne cement portlandzki cementhutiicsy
cement ielosktadniko CEMIII,
portlandzki CEM | wi CEM "' Y | cement wielosktadnikowy
CEMV
5|I.ne nas{’(:)lnecznlenle, 5|In}1 wiatr, 2 dni 4 dni 5 dni
wilgotnosé wzgledna powietrza <50%
srfednle n’alsionecznlenle, s.rednl wiatr, 1 dzien 3 dni 4 dni
wilgotnos¢ wzgledna powietrza 50-80%
tab tonecznienie, staby wiatr
stabe nas” necznienie, staby wiatr, 1 dzief 5 dni 3 dni
wilgotnosé wzgledna powietrza >80%

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli minimalny czas pielegnacji betonu z uzyciem cementu hutniczego,
przy stosowaniu metody mokrej, w warunkach $redniego naslonecznienia oraz wilgotnosci wzgledne;j
powietrza 60%, wynosi

A. 2dni.
B. 3 dni.
C. 4dni.
D. 5dni.
Zadanie 23.

Do zageszczenia mieszanki betonowej w stupach o wysokosci 5 m i przekroju 600600 mm wykonywanych
w warunkach budowy nalezy uzy¢

wibratora powierzchniowego.
wibratora przyczepnego.
wibratora wgtebnego.

onwp

stolu wibracyjnego.
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Zadanie 24.

Stozek opadowy (stozek Abramsa) przeznaczony jest do pomiaru

A. czasu wiazania zaprawy.

B. gestosci objetosciowej zaprawy.
C. szczelnosci mieszanki betonowe;j.
D. konsystencji mieszanki betonowe;.

Zadanie 25,
Na skutek zmiany przeznaczenia budynku stwierdzono konieczno$¢ zwigkszenia wytrzymatosci stropu.

Ktory sposob wzmocnienia zelbetowych belek stropowych nalezy zastosowac?

A. Przymocowanie stalowych klamer.

B. Podparcie drewnianymi zastrzatami.
C. Zastosowanie koszulek zelbetowych.
D. Przykrecenie stalowych kratowniczek.

Zadanie 26.

Rozstaw $rub laczacych przedstawiony na rysunku profil dwuteowy 270 PE z ptaskownikiem wynosi

A. 30mm 3 M16, kI.8.8 I270PE
B. 45mm . [ ' 3
C. 50 ] = —— ! ]
. mm | i \ 2]
D. 70 mm ' 4 + ! ;r\_‘_
- ! 1 21
L | of
i th
45 "
frond
—8x100
|

Zadanie 27.

Mur pruski to konstrukcja

A. zelbetowa szkieletowa wypelniona murem z cegty.

B. drewniana szkieletowa wypelniona murem z cegty.

C. drewniana szkieletowa wypetniona oktadzina z PVC.,

D. stalowa szkieletowa wypelniona gling zmieszang z trocinami.
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Zadanie 28.

Przedstawione na fotografii potaczenie elementow wigzara drewnianego wykonano za pomoca

tacznika katowego.

plytki perforowane;.

plytki kolczastej jednostronne;j.
wktadki kolczastej dwustronne;j.

Snowp»

Zadanie 29,

Przedstawiony na rysunku element prefabrykowany to plyta
dachowa korytkowa.

dachowa panwiowa.

stropowa typu ,,Zeran”.

stropowa typu ,,Filigran™.

ocnwy>

Zadanie 30,

Ktore zawiesia stosowane sg do podnoszenia i montazu prefabrykowanych ptyt stropowych?

A. Szpilkowe.

B. Chwytakowe.

C. Linowe 2-ciggnowe.
D. Linowe 4-ciggnowe.

Zadanie 31.
Ustawiony w stopie kielichowej prefabrykowany stup zelbetowy, do momentu osiggnigcia minimalnej
wytrzymatosci wykonanego zlacza powinien byé tymezasowo przytrzymywany za pomoca

A. linek kierunkowych.

B. opasek centrujacych.

C. rozpor montazowych.
D. lacznikoéw imadlowych.
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Zadanie 32.

Potaczenie srubowe doczolowe przedstawiono na rysunku

Zadanie 33.

L acznik ciesielski przedstawiony na rysunku umozliwia polaczenie

A. dwoch belek drewnianych o identycznym przekroju na dlugosci.
B. dwoch prostopadltych do siebie belek drewnianych.
C. stupa drewnianego z betonowym fundamentem.
D. belki drewnianej z betonowg plyta stropowa.
Zadanie 34.

Przed podniesieniem i przemieszczeniem elementu prefabrykowanego konieczne jest jego probne uniesienie
w celu sprawdzenia prawidtowosci pracy Zurawia, zawiesia i zaczepéw. W tym celu nalezy unie$¢ element
na wysoko$¢ okoto

A, 50 cm
B. 100 cm
C. 150 cm
D. 200cm
Zadanie 35.

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ demontazu konstrukceji drewnianego dachu ptatwiowo-kleszczowego.

Krokwie, ptatwie, miecze, kleszcze, stupy.
Stupy, krokwie, platwie, miecze, kleszcze.
Platwie, krokwie, miecze, kleszcze, stupy.
Kleszcze, stupy, krokwie, ptatwie, miecze.

cawy»>
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Zadanie 36.

Prowadzenie rob6t montazowych jest niedozwolone

A. gdy predkos¢ wiatru wynosi 6 m/s.

B. przy temperaturze powietrza rownej 0°C.

C. jezeli kat rozwarcia zawiesia montazowego wynosi 150°.

D. w godzinach nocnych przy zastosowaniu oswietlenia zapewniajacego pelng widocznos¢.

Zadanie 37.
Dopuszczalne odchylki montazowe shupéw (fragment)
Rodzaj odchylenia Opis Odchylenie dopuszczalne
pochylenie stupa budynku
Jednokon.dygna.cwne.go, pez belki e = £h/300
podsuwnicowe]j z wyjagtkiem ramy
e [mmi portalowej
h [mm]
1 pochylenie stupa podpierajgcego | dla h < 5000: e=15mm
g belke podsuwnicowg, w tym dla 5000 < h < 25000: e = =h/1000
takze stupdw ram portalowych dla h > 2500: e=+25mm
T e[mm]
2 h [mm]

Na podstawie tabeli okresl, ile wynosi dopuszczalne pochylenie stupa stalowego wysokosci 6 m
podpicrajacego belke podsuwnicowa.

A, 5 mm
B. +6 mm
C. £20mm
D. £25mm
Zadanie 38.

Na fotografii przedstawiono jeden z etapéw wykonania stropu gestozebrowego. Przestrzen migdzy pustakami
prostopadta do prefabrykowanej belki stropowej przeznaczona jest na wykonanie

A. Scianki dzialowe;j.

B. zZebra rozdzielczego.

C. kanalu wentylacyjnego.
D. dylatacji konstrukcyjnej.
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Zadanie 39.

Najbardziej skuteczng metoda zabezpieczenia srodkami chemicznymi elementow konstrukcji drewnianej
przed korozja biologiczna jest

A. impregnowanie zanurzeniowe.
B. natryskiwanie pod cisnieniem.
C. malowanie za pomoca pedzli.

D. nasycanie pod ci$nieniem.

Zadanie 40,

Ile farby antykorozyjnej nalezy zakupi¢ do dwukrotnego pomalowania 10 belek stalowych o powierzchni
2,5 m? kazda, jezeli zuzycie farby przy jednokrotnym malowaniu wynosi 0,1 litra/m>?

A. 0.5 litra.
B. 2.5 litra.
C. 5 litrow.
D. 10 litrow.
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